Solides usuels — Périmetre — Aire — Volume

1. Solides usuels et volume

Cube Pavé droit Cylindre Pyramide Cone Boule
droit

On retiendra les formules des volumes des trois solides suivants.
=  Cube d’aréte de longueur c: V=cxcxc=c3
=  Pavé droit de dimensions L, £ et h : V=Lx¥€xh

= Cylindre droit de hauteur h et de basederayonr: V=mxr*xh

2. Figures planes usuelles, aire et périmeétre

NG EAN

Carré Rectangle Trapéze Losange Parallélogramme  Triangle Disque

e Onretiendra les formules des aires des quatre figures suivantes :
Carré de coté de longueur ¢ : A=cxc=c?

Rectangle de longueur L et de largeur¥: A =L X ¥

Triangle de base b et de hauteur h : A= b;—h

Disque derayonr: A =m X 1% = nr?

e Onretiendrala formule de la longueur du cerclederayonr: P =2 X Xr
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3. Somme des mesures, en degré, des angles d’un triangle

On retiendra également que la somme des mesures, en degré,

des angles d’un triangle est de 180° :

A+ B+ C =180

4. Effets d’un agrandissement ou d’une réduction sur les longueurs, les aires et

les volumes

Dans un agrandissement ou une réduction de rapport k :

e Les longueurs sont multipliées par k.
e Les aires sont multipliées par k2.
e Les volumes sont multipliés par k3.

e Pour un agrandissement, k > 1.
Pour une réduction, 0 < k < 1.

5. Carte mentale

Agrandissement

—
ﬁ Réduction
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¢ Une canette de soda 33 cL
* Une brique de lait 1L
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¢ Un réservoir de camion 500 L
* Un camion citerne 30 000 L
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Ordre de grandeur des volumes

* Undédejeu1cm3

* Une brigue de lait 1 dm?®
¢ Un réservoir de camion 0,5 m?

[C Un camion citerne 30 m?
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Conversions Volumes
<1000 +1000 +1000 +1000 +1000 =1000
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x1000 x1000 x1000 x1000 x1000 x1000

1m3=10dmx10dm x10dm = 1 000dm?3

1m=10dm
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